

ZAHTJEV: Grin houm traži da se Pljevljaci izjasne o centrali i da prioritet bude zdravlje građana

Referendum o drugom bloku TE

Podgorica - Građani Pljevalja treba da se izjasne na lokalnom referendumu o eventualnoj gradnji drugog bloka Termoelektrane (TE), zahtijevano je iz nevladine organizacije Grin houm. Iz NVO smatraju da je to potrebno jer bi projekat mogao imati nesagledive štetne posljedice na život i zdravlje građana pljevaljske opštine, kao i povećati broj prijevremenih smrtnosti i najtežih kancerogenih oboljenja.

Oni su podsjetili da statut Opštine Pljevalja omogućava organizovanje mjesnog referenduma za dio teritorije gdje imaju pravo da saopšte stav povodom izgradnje infrastruk-

turnog objekta ili drugog pitanja koje se tiče njihovog interesa. Za gradnju druge TE zainteresovano je pet kompanija iz Kine i po jedna iz Poljske, Češke i Slovačke. Vlada ih je pozvala da do kraja avgusta definišu ponude.

"Sve analize i mjerenja su pokazali da su Pljevlja najzagađeniji grad i da su pored izraženog zagađenja vazduha prisutna i zagađenja vode i zemljišta", saopšteno je iz te nevladine organizacije.

Uprkos ekološkoj i tehničkoj sanaciji TE Pljevlja 2009. godine, kako se navodi, izmjerene emisije zagađujućih materija u 2010. i 2011. su pokazale da su koncentracije oksida sumpora, azotnih oksida kao i suspendovanih čestica značajno prelazile dozvoljene granične vrijednosti.

"Tokom 2010. godine preko pet mjeseci ili 162 dana koncentracija štetnih čestica bila je daleko veća od dozvoljene. U 2011. bilo je 193 dana sa prekoračenim vrijednostima, a 2012. čak 207 ili skoro sedam mjeseci", saopšteno je Grina.

Oni su napomenuli da Vlada od donošenja finalne odluke o izgradnji novog bloka termocentrale do danas nije saopštila ništa o uticaju koje će projekat imati na zdravlje ljudi i životnu sredinu.

"Poseban razlog za zabrinutost je taj što je pored izgradnje novog bloka predviđen i paralelni rad postojećeg bar do 2025. godine. To će dovesti do značajnog povećanja trenutnih emisija iz TE i velikog opterećenja vadauha zagađujućim materijama", istakli su iz NVO.

Podaci do kojih je Grin houm došao, kako su saopštili, pokazuju značajna procentualna povećanja morbiditeta i mortaliteta i određenih bolesti koje se povezuju sa emisijama iz TE, a koja pokazuju izuzetan trend rasta od 1985. godine do sada.



PLJEVALJSKA RAZGLEDNICA: I "TE PLJEVLJA"